

杭州昨日举行防汛防台应急实战演练 6月15日前,100个防汛排涝应急抢险项目将完成 保障G20,防汛防台工作要下苦功夫

通讯员 李敏吉 实习生 周方晨 记者 任彦 文/摄

近年来,台风不时光顾杭州。今年的情况比较特殊。9月正是G20峰会在杭州举办的重要时刻。根据4月的防汛会议通报,峰会前后还有可能出现台风。因此,城区防汛防台应急部门颇感任务艰巨。昨天下午,市城区防指在滨江区白马湖举办2016年度保障峰会防汛防台应急演练。上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、风景名胜区、经济技术开发区、滨江区和市路桥集团等9支队伍参与了这次的实战演练。演练现场模拟了强降雨、强台风、城市积涝等灾害实景,抢险队伍实战演练了抽排水作业、被困人员转移、应急迁移倒伏树木和道路障碍物等8个综合科目。尽管此次只是演练,但现场的紧张气氛不亚于灾害天气真的到来。



今年将有3个台风影响浙江 钱塘江封航次数和时间将会增加

通讯员 钱勇 邓媛媛 记者 陈栋

记者从钱塘江船舶“三防”(防汛、防台、防潮)工作会议上获悉,由于今年气候和水文条件的影响,即将到来的汛期钱塘江流域降水量明显偏多,钱塘江流域洪水出现几率较大。据省气象部门预测,今年5月到10月,将有3个台风影响浙江省,其中有1到2个台风严重影响或登陆我省,影响台风的平均强度较常年偏强,整个“三防”形势非常复杂。杭州市港航管理局海事处处长钱勇预计,受气候和水文条件的影响,今年杭州航区封航的次数和时间将会增加。钱塘江流域径流主要来自降雨,雨量偏大,造成钱塘江流域流速过快,发生洪水的几率也较往年增加,进入封航一级预警状态的几率将会有所增加。据悉,针对今年可能出现的潮水、台风、洪水等恶劣天气,海事部门将从精细化、长效化管理入手,有效降低恶劣天气对水上交通出行带来的影响。

现场 紧密结合峰会保障展开演练

昨天的实战演练中,各演练科目均与G20峰会保障工作紧密结合。比如演练科目5,现场模拟了台风天里,景区路边一棵大树倒伏。风景名胜区应急队接到抢险任务后,立即出动处置,迅速在倒伏树木周围设置警示标识,并用电锯切割倒伏树木,将其运走。与以往不同的是,考虑到G20峰会期间景区道路的美观要求,安全隐患清除后,应急队员迅速反应,搬来各色花草盆景,15分钟内将树木迁移后留下的泥坑布置成一个小花坛(如图)。又如演练科目7,现场模拟了台风导致大型指路牌坠落在道路上,并导致部分机非隔离带倒伏的情景。江干区应急队在5分钟内到场,对道路障碍物进行人工清除,整个行动迅速果断,保障了道路畅通。

数据 6月15日前完成100个应急抢险项目

今年是杭州防汛排涝三年行动计划的收官之年。2016年,杭州将实现“城区达到十年一遇防涝标准,重点区域达到二十年一遇防涝标准,城市干道交通不受严重影响;短时强降雨积水及时排除,交通不中断,重点路段不积水”的总体目标。同时,记者从市城管委了解到,针对G20峰会保障,今年杭州制定了100个城区防汛排涝应急抢险项目计划。其中,道路项目92个,住宅小区项目4个,桥涵积水治理项目4个。目前,这100个项目已完成40%,6月15日主汛期之前将全部完工。

重点 钱江新城6条支路雨水口“微整形”

钱江新城是今年防汛的重点之一。市城管委市政设施监管中心排水科工作人员陈学良介绍,针对钱江新城的防汛整治,是对6条核心支路的雨水口进行“微调”。这6条支路分别为庆谐路、公园路、森林路、庆和路、梁祝路和四季路。据了解,钱江新城很多主要道路排水采用的是侧立式雨水口。这样的设计,道路看起来很美,但过水断面较小,雨大时,雨水来不及排入窨井,会导致路面积水。“在原有侧立式雨水口的基础上,增加一个平篦式雨水口,扩大雨水管的收水量,由此改善路面的积水问题。”除此之外,解放东路的破损雨水管将进行修复,新塘河和新开河雨水出水口也有破损的情况,正在进行修复中。据悉,针对钱江新城的防汛整治工程即将完工。

方案 大积水点出现,应急方案就跟上

为了应对汛期排涝,杭州防汛应急部门每年都会整理往年易涝点,编制应急处置“一点一方案”,明确积水点现场人员、物资及设备配置和操作要求。今年的要求则更严了,一旦出现大的积水点,应急方案处置方案就要跟上。陈学良介绍,面积100平方米、深20厘米,或面积200平方米、深10厘米的积水区域,都被称为大积水点。“遇到杭州下大雨,一旦城区某个地方出现大积水点,就会马上被记录下来,抄告所在城区。相关城区不仅要扣分,还需要马上出应急处置方案,提交市里审核,以备下次降雨时应急。”

「森女系漫画家杨笑汝」 约绘杭州

“约绘杭州”建立导师制以来,已经邀请了知名漫画家十九番和动画导演张振兴担当了前两期的导师。本周,“约绘杭州”将迎来第三位大神级导师——第六届金龙奖最佳少女漫画大奖得主杨笑汝。

「迎来第一位导师」

大学毕业后,杨笑汝从没有从事过朝九晚五的工作,更像自由职业者,每周按约交稿就行。这样的闲适生活,有人羡慕得眼睛发绿,而在杨笑汝看来,工作中的轻重缓急,很难为外人道,遇到急稿,在电脑前连续耗上十多个小时并不是什么稀罕事。“漫画是实现我自身价值的唯一途径。”杨笑汝说,在她的漫画世界里,有强大而又帅气的妖怪爸爸,有像萤火虫的小精灵,有能够进出人类世界和妖怪世界边界的猫咪……

这些天马行空的想象,使得她在2009年凭借作品《一夕一夏》获得第六届金龙奖最佳少女漫画大奖。《一夕一夏》讲述主人公李一夕有一个强大帅气的妖怪爸爸,所以一夕可以听见妖怪的声音却看不见妖怪。一夕和爸爸一直用自己的方法去帮助别人带来快乐。2012年,同样凭借《一夕一夏》,她捧回了第五届日本国际漫画奖铜奖。

杨笑汝迄今已出版《花瓣集》《一夕一夏》《一万种恋爱》《毛绒绒》等20余本书。现在,她继续在漫画的道路前行。

「有约」 第三期导师:漫画家杨笑汝

杨笑汝,1985年4月12日生于湖南岳阳,自幼开始画画,初中开始向杂志投稿。2003年4月,于《北京卡通》以中篇漫画《永恒的旋律》出道。2005年至2006年,于《北京卡通》连载长篇漫画《雷拉雷拉》。2007年开始绘制商业插画,作品多见于《新蕾》《映色》等杂志。2007年至2008年,于《新蕾》发表短篇漫画《春之歌》等。2009年,以彩色漫画《一夕一夏》荣获第六届金龙奖最佳少女漫画大奖。



本期主题:《初夏》

时值五月,杨笑汝出了一道很应景的命题:《初夏》。初夏,夏季的第一个月。又称孟夏。农历四月,进入夏季,气温回暖,有着孟夏、阴月、梅月的别称。初夏多雨水,雨后的晴天总是那样清晰和明媚。街上飞扬的裙摆显示着女人的娇媚,那些五颜六色的细花碎裙,在这个还不是炎热的气候里,着实增添了一些夏天的味道;初夏的季节,空气中总散发着迷人的风采,一大片一大片的青绿衬托着姹紫嫣红的芬芳,就如一幅美丽的风景画,柔和而迷人。随意望去,总有很多欣喜在心里泛起……

感兴趣的同学们,请在5月15日(本周日)20:00之前,将作品上传至约绘杭州QQ群(483802045)指定主题相册。导师点评结果以及部分优秀作品在城事通APP公布。



城事通“五月生活节”重磅启幕,拿起手机一起玩起来 第一弹,“G20主题夏令营”今起招募 这个暑期夏令营不简单,好玩的同时还很有教育意义



城事通

记者 史洁

杭州日报新版城事通APP自4月改版上线后,“周周有礼”好礼送不停,每周都有网友收获城事通送出的各种礼物。如果你现在还没抽到礼物,也不用着急,“周周有礼”继续给大家送福利。除此之外,我们有个好消息告诉你:城事通“五月生活节”重磅启幕了,我们准备了一大波好玩的活动来等你参与。赶紧拿起手机下载城事通APP,和我们一起玩起来。

“五月生活节”有多好玩?比方说即将登场的重磅活动——G20主题极限挑战暑期夏令营,由城事通、家委会直通车联合杭州社科联下属机构打造。这个暑期夏令营不普通,与“游学模式”完全不同,好玩的同时还很有教育意义。



智能手表
GPS定位 + 一键SOS



营服



遮阳帽



徽章



初始生存金



学习用品
(文件袋、手册、笔)



特制证书

完成各项展示和体验杭州任务 挑战生存体验

少量初始资金,每天除了填饱肚子,还要完成体验杭州自然美景、文化遗产、城市发展、环境保护等各种任务。随队的小队导师,除了在黑色小本上写字和煲心灵鸡汤,不会代替孩子做任何事。比如说,要体验杭州自然美景,除了一张杭州地图,没有任何智能电子设备辅助(安全手表仅用于求助时紧急联系),要靠孩子们自己问路出行,自己计算怎么花钱,要吃饭、坐车、买门票,如果钱不够花就要自己想办法解决。

注意了,还有不定期的神秘任务。活动将邀请儿童防诱拐培训师若干名作为神秘人,乔装打扮成陌生的路人秘密跟踪各个小队,他们可能会给孩子引路,可能会购买孩子的商品,真实目的却是伺机开展“诱拐行动”。孩子只要成功识破坏人的身份并且正确发出求救信号,视作成功完成任务,成功识破坏人还有奖励。

小小挑战者配备一套安全装备 足迹遍及杭州

由于活动大部分在室外进行,考虑到孩子的安全问题,本次夏令营为每位小小挑战者都配备了一套安全装备,含智能手表一只,可以随时随地定位孩子的活动情况,同时每6个人配备一个辅导员,随时观察孩子动向,在保证活动有效教育性的同时,更会做到行动安全有保障。安全装备还有哨子、急救包等,随队的还有经过“城事通生存挑战计划”实战选拔的小队导师。活动的足迹将遍布杭州,去西湖边、京杭大运河、西溪湿地,体验世界级自然文化遗产的魅力;去浙江大学、中国美术学院,在全国一流名校采访交流。夏令营还配备了国家心理咨询师全程跟随,根据孩子的成长历程,为家长提供个性化的发展建议。

本次夏令营分四期:第一期:7月11日-14日;第二期:7月18日-21日;第三期:8月1日-4日;第四期:8月8日-11日,每期活动限额招募120人,招满即止。接受小学三年级以上、初中二年级以下健康学生报名。

活动费用:市场指导价2380元/人。5月31日之前报名优惠价2200元/人,3人及3人以上组团报名的每人再优惠100元,班级组团(10人以上)报名的价格另议。心动就赶紧上城事通报名吧。

城事通“五月生活节”更多好玩的活动会陆续推出,名额有限,大家记得随时关注相应活动频道,及时报名参与哦。

城事通下载和报名方式
扫描二维码,下载城事通APP,点击“G20主题夏令营”专题报名即可。
咨询电话:13675819125 陈老师。